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Felelős szerkesztő és tulajdonos 

lapkiadó:
Podhradszky Emil.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fii. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
minden szó után előre beküldendő 4 fii. 

Nagyobb s többszörös hirdetrttényeknél mér
sékelt dijak egyezség szerint

XII. évfolyam. Szászsebes, 190S. május 14. 20. szám.

Kincstáriak nyugdijügyei.

Közel másfél évtized óta az erdészeti és 
vadászati altiszti és szolga személyzet érdekeinek 
szolgálatában kifejtett munkálkodásunk során is
mételten volt alkalmunk rámutatni azokra a 
bajokra és sérelmekre, amelyek az állami al
tisztekre és szolgákra általában a most érvény
ben lévő nyugdíjtörvény és szabályok intézkedé
sei folytán nehezednek.

Az, hogy a nyugdijképesség, illetve a nyug- 
idjra való jogosultság csak a megszakítás nélkül eltöl
tött tíz és semmivel, még egy nappal kevesebb szol
gálati év után következik be, a sérelemnek csak 
kisebb részét képezi, hanem annál nagyobb baj 
az, hogy a nyugdíj összege csak tíz-tíz évi cik
lusok szerint növekedik. Mig ugyanis az állami 
tisztviselők tiz évi szolgálat után a legutóbb él
vezett készpénzfizetésüknek negyven, azon túl 
pedig minden tovább eltöltött szolgálati év után 
annak két százalékát kapják nyugdíj fejében s 
ezekkel a százalékokkal emelkedik azután a nyug
díj összege negyven szolgálati év után a kész
pénzfizetés teljes összegére, addig az altisztek és 
szolgák tiz évi szolgálat után fizetésüknek egy 
negyed részét kapják, húsz év után annak felét, 

harminc év után háromnegyedét, végre negyven 
év után a teljes, vagyis az egész fizetésnek meg
felelő nyugdijösszeget, az évdizedek közé ékelt 
idő után pedig semmi nyugdijat sem kapnak. 
Ilyen formán ha csak egy nap is hiányzik a 
teljes, a 20 évi szolgálatba, az ennyi idővel 
nyugalomba vonuló semmivel sem kap több 
nyugdijat, mintha 10 évi szolgálat után lett 
volna nyugdíjazva.

Hasonlókép sérelmes az, hogy az altiszt 
vagy szolga elhalálozása esetén annak hátra
maradt özvegye a férje által halálakor élvezett 
fizetésnek csak egyharmad részét kapják nyug- 
dijképen, miután pedig ebből kell lakást i.s fizet
niük, ruházatot is beszerezniük, szóval miután 
összes szükségleteikkel egyedül a nyugdijukra 
vannak utalva, abból magukat fentartaniok még 
a legnagyobb takarékosság mellett sem lehét- 
séges.

A lehető legmostahábban van azonban 
gondoskodva a kiskorú árvákról, a melyek abban 
az esetben, ha csak az atyát vesztették el, a 
megszabott életkorig havi 3 korona nevelési 
járulékban részesülnek, mig ha teljesen árvák, 
vagyis sem atyjuk, sem anyjuk nincs, ez a járu
lék 50 százalékkal emelkedik s igy havonta 
4 K 50 fillért kapnak.

Itt valóban megáll az ember esze, midőn a 
felett kellene gondolkozni, hogy mikép is lehet 
ennyiből nem csak felnőttebb, de még jóformán 
csecsemő gyermeket is eltartani, élelmezni, ruházni. 
Bizon ez vajmi gyönge segítség a csekély nyug
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dijára utalt özvegynek, pedig még ennél nagyobb 
baja is van abban az esetben, ha csak két gyer
meke van, mert ezeknek eltartására, nevelésére 
segítséget egyáltalán nem kap. A nyugdíjtörvény 
ugyanis akkép intézkedik, hogy gyermeknevelési 
járulék csak abban az esetben jár, ha az özvegy
nek legalább három gyermeke maradt.

Mintha bizon egy vagy két gyermek nem 
kérne enni, mintha azt nem kellene ruházni, 
iskoláztatni, gyakran orvosi gyógykezelésben 
részesittetni, szóval mintha arra vagy azokra az 
anyjuknak semmi kiadása sem lenne, vagy pedig 
a saját megélhetésére is alig elegendő nyugdíj
ból egy-két gyermekét bármely más segítség 
nélkül is képes lenne eltartani.

Nagy hátrány még az is, hogy az altiszt 
elhalálozása után annak özvegye vagy más 
hozzátartozója, avagy .ilyenek nem létében az, a 
ki eltemettetéséről gondoskodik, temetkezési járu
lékot nem kap s igy bizon akárhányszor meg
esik az a szégyenletes dolgot, hogy egy állami 
altisztet, ki életének javarészét az állam szolgá
latában töltötte, ha a sors különös szeszélye 
folytán nem sikerült némi vagyonkára szert 
tennie, könyöradományok gyűjtésével kell eltemetni.

Ezeken a sajnálatos állapotokon csak a 
mostan érvényben lévő nyugdíjtörvény alapos 
megváltoztatásával lehetne segíteni s ezt már 
eddig is évek óta és sürgetik ma is az állami 
alkalmazottak s ezen a téren jóformán valamennyi 
szakmabeliek tettek lépéseket, csak az erdészeti 
altisztek nem mozgolódtak.

A törpék országában.

Körülbelül egy éve lesz annak, hogy Harrison 
angol őrnagy Browne skót mérnök társaságában le
utazott Afrikába, hogy tanulmányozza és felkutassa 
Közép-Afrika őserdőit. Erről az útjáról a napokban 
jelent meg rendkívül érdekes könyve, melynek cime: 
»Life among the Pigmeis (Élet a törpék között). S 
valóban, ha kezünkbe vesszük Harrison könyvét, azt 
hisszük, hogy Gulliver utazását olvassuk a törpék 
országában. Harrison a még eddig fel nem kutatott

Most végre ezek is megmozdultak s a 
kezdeményezés dicsősége ez alkalommal a besz
tercebányai m. kir. erdőigazgatóság kerületéhez 
tartozó altiszteket illeti, kik a lapunk második 
helyén egész terjedelmében közölt kérvényt ter
vezték s ezt egyöntetű eljárás biztosítása céljá
ból megküldték az összes kincstári erdőhatósá
gok központi altisztjeinek azzal a kéréssel, hogy 
a kerületükbeli összes altiszteket hasonló kér
vénynek a benyújtására ösztönözzék.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a fel
hívásnak az összes kincstári altisztek a leg
nagyobb készséggel és örömmel eleget fognak 
tenni s igy e hó folyamán valamennyi kérvény 
felkerül rendeltetési helyére: a m. kir. föld- 
mivelésügyiminister ur elé.

A kérvény majdnem mindazokat a sérel
meket elősorolja, amlyekre mi már anniszor rá
mutattunk, de egyről mégis megfeledkezik, neve
zetesen arról, hogy a gyermeknevelési járulékot 
nem kívánja már egy gyermek után is.

Nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül azt sem, 
hogy a mig a kérvénynek fő célja a meglévő 
igazságtalanságok megszüntetése, addig abban 
kérvényezők az egyik pontban maguk is igaz
ságtalan dolgot kérelmeznek, akkor, midőn azt 
kívánják, hogy a gyermeknevelési járulékot az 
özvegy anya nyugdijának egyhatod részében 
kérik megállapítani. Abban az esetben, ha ez a 
kérés teljesittétnék, beállana az a helyzet, hogy 
mig az 1300 koronás főerdőőr özvegyének gyer
meke mintegy 108 korona nevelési járulékban

Kongó-államban utazott, amelynek lakóiról különös 
dolgokat ir könyvében.

Az őrnagy és Browne mérnök Afrikába érkezé
sük után maguk mellé vettek egy benszülött arabot, 
Wahby Achmedet, aki szerzett nyolc szamarat és egy 
öszvért és a karaván igy indult útnak. Alig egy hét 
muiva az öszvér megszökött, úgy hogy reá sem akad
tak többet a sürü erdőségben és igy anélkül folytatták 
útjukat a törpék erdejéig. Az előre küldött vezetőknek 
sikerült rábeszélniök a vidék apró lakosait, hogy a 
fehér vendégeket tánccal fogadják.

>Alighogy megérkeztünk, — irja Harrison, — 
egy harmincöt főből álló furcsa kis csapat kere-sett fel 
bennünket. Apró termetű emberek voltak és ruha 
alig volt rajtuk. A férfiak ruhája valami bőrkötényből 
a nőké pedig mindössze két nagy falevélből állott. 
Egy öreg harcos valami dobféle hangszert ütött, ami
hez a többiek közel egy óra hosszáig táncoltak. 
Ajándékainkat nagy mohósággal fogadták s aztán 
eltűntek az erdő sűrűjében.
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részesülne, addig a 700 koronás harmadosztályú 
erdőőr özvegyének gyermeke csak 58 koronát 
kapna, tehát amazénak majdnem csak a felét, 
tehát ismét előállana az a furcsa felfogás, hogy 
az egyik gyermeknek kevesebb kenyérre és ru
hára van szüksége, mint a másiknak, vagy pedig 
áz orvos olcsóbban gyógykezeli az egyiket, mint 
a másikat.

A mi szerény véleményünk szerint a gyer
meknevelési járuléknak a mostani igazán a nevet
ségességig csekély összege felemelendő, de min
denesetre valamennyi árvára teljesen egyenlő 
összegben állapítandó meg, mert ezt igy hozza 
magával az igazság.

Egyébként a kérvény sorsát teljes meg
nyugvással bizhatjuk a mostani földmivelésügyi 
kormány döntésére, mert az az utóbbi időben 
mindig tanujelét adta annak az atyai jóindulatnak, 
amellyel a kis emberek ügyei iránt viseltetik.

Kincstári altisztek kérvénye.
A nyugdíjtörvény megváltoztatása, illetve 

nyugdíjazásuk mostani módszerének méltányo
sabbá tétele iránt a kincstári erdőhatóságoknál 
szolgálatban álló altisztek közmegegyezéssel és 
fölöttes hatóságuk előleges beleegyezésével és 
támogatásával a következő kérvényt szándékoz
nak még e hó folyamán a m. kir. földmivelésügyi 
minister ur Ő nagyméltósága elé terjeszteni :

Az óriási legyek és repülőhangyák miatt az expe
díció tagjai meglehetősen sokat szenvedtek. A sürü 
erdőben nyomasztó csend uralkodott, amelyet csak 
néha vert fel egy-egy menekülő majomcsapat lármája.

Fegyvert ritkán szoktam magamnál hordani — 
mondja tovább Harrison — legföllebb egy sörétes 
puskát, hogy egy szebb madarat elejtsek. A kis em
berek nagyon megbámultak bennünket és különös 
figyelemmel nézegették fényképező gépemet. A falu
juk tiz-tizenkét sátorból áll, amelyek mintegy hét-nyolc 
láb hosszúak és négy láb magasak. Oldalfalaik fonot
tak, tetejüket pedig banánafa leveleivel födik be. 
Mindegyik sátorban 8—10 személy lakik s valamennyi 
sátor lakója, tehát az egész »falu« egy választott fő
nöknek engedelmeskedik, aki igazságot tesz közöttük 
vitás kérdésekben. Hajuk nagyon rövid és göndör, ezt 
azonban mesterségesen idézik e'ő és amig ruházatuk 
nagyon fogyatékos, a hajuk felbodritására órákat paza
rolnak. Némelyikük egészen kopasz és van közöttük 
olyan is, akinek a rendesnél nagyobb a haja s ez toll

Nagyméltóságu Minister Úr! 
Kegyelmes Urunk!

Az állami alkalmazottak nyugdíjaz fsáról szóló 
1885 évi XI. t. ez. 27 §-a az erdészeti altisztek 
nyugdiját a 10 20 szolgálati év után a beszá
mítható illetmények 'A. éban, 20 30 év után 
'/2-ében, 30—40 év után3/-*- ében, 40 éven felül 
pedig azok teljes összegében állapítja meg.

A törvény eme rendelkezése folytán minden 
oly erdészeti altiszt, ki a fent idézett törvény
cikk 20 §-ának a, pontja értelmében testi vagy 
lelki fogyatkozás miatt hivatalos kötelességének 
teljesítésére véglegesen, vagy legalább tartósan 
képtelenné válik, csakis a 10, 20 évi, avagy a 
30 évi szolgálati, illetve teljes nyugdíj eléréséhez 
esetleg még szükséges egy-két vagy több évi 
szolgálati idő hiján csakis kerek 40 évi szolgá
lati ideje utáni nyugdíjban részesül s igy minden 
egyes ily esetben egy nehány évi szolgálati ide
jét elvesztette.

Ugyanezen törvénycikk 24 §-a a tisztvise
lőknek már 10 évi szolgálati idejük után a beszá
mítható fizetésnek 40 %-át és 10 évet meghaladó 
szolgálati idő minden éve után 2 —2 %-ot ál
lapit meg.

Az államerdészet szolgálatában álló altisztek 
az államnak ép úgy alkalmazottai mint a tiszt
viselők s ámbár ezeknél sokkal terhesebb, sok 
esetben éjjeli s többnyire életveszéllyel járó szol-

vagy falevél díszt visel. Házi edényeik egy-két agyag
fazék és korsóból állna de nincs is szükségük egyébrek 
mert nomád életet folytatnak.

A Kongó őserdeinek ezek a lakói minden tekin
tetben érdekesek. Termetük alig magasabb három és 
fél lábnál s ha némelyikük izmos és kövér is, általában 
véznák, soványak. Asszonyaik sokkal erősebbek, szí
nük sötét-barna, vagy sötét-sárga. Ékszerük vörös és 
sárga rézkarikákból áll, amelyeket teleaggatnak apró 
kagylókkal. Késüket, dárdáikat és nyilaikat maguk 
készítik. Az összegyűjtött vasércet egy földbeásott 
lyukban megolvasztják és abból kovácsolják kezdetleges 
eszközeiket. Nagyon rövid ideig élnek s a férfiak úgy 
negyven, a nők harmincöt éves korukig. Ennek pedig 
az éghajlat az oka.

A majdnem nyolc hónapig tartó esőzés miatt ugyan
annyi ideig csupa posvány és ingovány az erdő talaja 
úgy, hogy részint a nedves és egészségtelen kigőzöl
gés miatt, de leginkább az élelmiszerek hiányában 
sokan elpusztulnak. Ilyen tartós esőzések alkalmával 
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gálatot kötelesek teljesíteni, — mégsem részesül
nek a szolgálatukban tényleg eltöltött összes éveik 
után kiérdemelt nyugdíjban. Mig tehát az er
dészeti altisztek nyugdijáról a hivatkozott törvény
ben igen mostohán van gondoskodva addig az 
állami vasgyárak altisztjei, kik kevésbé terhes 
szolgálatot teljesítenek, — a fent idézett törvény
cikk 24 §-a szerinti nyugdíjban részesülnek.

Ugyanezen t. c. 36 §-a az özvegyi nyugdi
jakról rendelkezik akként, hogy ennek első be
kezdése az állami tisztviselők özvegyeinek nyug
diját a férj beszámítható javadalmazásának 1200 
koronáig 50°/<>-át azon felüli összeg után 20 °/o-át 
állapítja meg s ugyanezen szakasz harmadik be
kezdése az erdészeti altisztek özvegyeinek nyug
diját a férj utolsó beszámítható javadalmazásának 
csak ’ö-ában biztosítja.

Mivel az erdészeti altisztek fizetése ritkán 
haladja meg az 1200 koronát, ennélfogva a tör
vényben megállapított, — de a mai kor követel
ményeinek semmiképen sem megfelelő, — őzve
gyi nyugdíj oly csekély, hogy abból az özvegy, 
ki legtöbb esetben csak agg korában részesül 
nyugdíjban — s akkor már kereset képtelen lé
vén, csak igen nagy nélkülözések árán tarthatja 
fenn magát.

Az idézett törvény 43 §-ában az árvák ré
szére megállapított évi 36 korona nevelési járu
lékból a csekély nyugdíjjal bíró özvegy gyerme
két a mai drága megélhetési viszonyok mellett 
fenn nem tarthatja.

megeszik a kígyót és békát is. A himlőjárvány majd
nem állandó közöttük.

Érdekesek a házassági szokásaik. Rendes körül
mények között nyolc, kilenc éves korukban nősülnek 
és asszonyaikat vásárolják. Egy asszony ára legalább 
tizenöt nyil. Ha a férfinak a leány megtetszik és 
komoly szándékai vannak, akkor egy nyilat ad át a 
leány apjának, de csak akkor viheti el a leányt, ha 
már a nyilakat, esetleg dárdafejeket pontosan be
szolgáltatta.

A gyermek születése nagy öröm. Ha fiú szüle
tik, nagy ünnepet csapnak, ha ellenben az újszülött 
leány, az apa banána-levéllel megveri a jövevényt. 
Igazságszolgáltatásuk szigorú és gyors. A gyilkossá
got föltétlenül halállal büntetik és pedig azonnal. A 
bűnöst lefogják és a meggilkoltnak legközelebbi 
rokona végrehajtja a halálos Ítéletet

A midőn ezen törvény 53 §-a tisztviselők 
és más ágazatbeli altisztek hátrahagyott özvegye
inek és árváinak a 2000 koronát meg nem ha- 
ladó évi javadalmazás után, ezek három havi 
fizetése összegével felérő temetési járulékot bizto
sit, akkor az erdészeti altisztek özvegyeit és ár
váit ezen kedvezményből eygenesen kizárja. Pe
dig az erdészeti altisztek hátrahagyott özvegyei 
és árvái férjeik illetve atyjuk által teljesített szol
gálat következtében ép úgy reá szorultak ezen 
temetkezési járalékra, mint a tisztviselők és más 
ágazatbeli altisztek özvegyei és árvái.

A tiszteletteljesen előadottak után a . . . . 
. . . . m. kir. erdőhivatal kerületének altisztjei ne
vében azon legalázatosabb kérelmünkkel járulunk 
Nagyméltóságodhoz, miszerint az 1885 évi XI. 
t. c. 27 §-ának rendelkezései alól az erdészeti al
tiszteket kivonni és a 24 § rendelkezései alá he
lyezni s az özvegyek nyugdiját pedig a férj 
utolsó beszámítható javadalmazásának 50 %-á- 
ban, az árvák nevelési járulékát az özvegy évi 
nyugdijösszegének ’/6-ában megállapítani, s végül 
az idézett törvény 53 §-ának a., pontjában meg
határozott temetési járulékot az özvegyek és ár
vákra is kiterjeszteni méltóztássék.

Osmerve Nagyméltóságodnak az erdészeti 
alkalmazottakkal szemben mindenkor tanúsított jó 
akaratát és atyai gondoskodását, azon tisztelet
teljes reményünknek vagyunk bátrak kifejezést 
adni, hogy Nagyméltóságod atyai szivét jogos 
ügyünk elől ez alkalommal sem fogja elzárni, 
hanem ügyünket a nyugdíjtörvény módosítása

A javorovai rabbi.
Roda Roda, a volt katonatiszt s most csak iró- 

ember irta ezt a kedves apróságot:
A javorovai rabbi szekéren ment a csemizli 

vásárra. Moseisken kereskedőember volt a bátyja, tehát 
elhatározta, hogy odaszáll. A minő egyszerű volt a 
terv, olyan nehéz volt a megvalósítása, mert a ese
tni di vásárra igyekező zsidók valamennyien ott száll
tak meg. A hogy a rabbi megérkezett, a házban 
minden talpalatnyi hely el volt foglalva s mit volt mit 
tenni, mint a kocsit a félszerbe huzni s ott aludni.]

Bandwurm Mojse, a kocsisa kifogta a lovakat. 
Szembe kötötte a saraglyával, megigazította a rabbinak 
a szekérben lévő fekvőhelyét s maga is a szekér alá bujt.

A rabbi elmondta az esti imát. A hogy végezte, 
igy szólt :

— Mojse, vájjon imádkoztál-e, hogy a lovainkat 
el ne lopják?
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végett mielőbb az országgyűlés elé terjeszteni 
kegyes lesz.

Legalázatosabb kérelmünk ismétlése mellett o
maradunk Nagyméltóságodnak

A burgonya élősdiei.

A burgonya termelésfokozatos terjedése, kü
lönösen pedig a külföldről behozott burgonya
vetőmag, hazánkban a burgonyabetegségek szá
mos veszedelmes faját terjesztette el. Megdöb
bentő az a valóság, hogy észak-nyugati Magyar
országon, a dunántúli vármegyékben, sőt még a 
Nyírségben is ötven, sőt sok helyen 80 száza
lékkal csökkent az évi burgonyatermés. A leg
veszedelmesebb burgonyabetegséget a Phytophora 
infestans és az Alternaria solain nevű gombák 
okozzák. Kártékony hatásukra nézve olyanok 
ezek, mint a szőlő' peronoszpórája. A leveleken 
elszaporodnak, a szárak megragyásodnak, a gu
móktól a levegő elvonatik és a növény nagy el
változásokat szenved. A burgonyabetegségek mind 
veszedelmesebb terjedése arra birta a földmive- 
lésügyi ministert, hogy egyrészt a burgonyavető
mag hazai forrásból való kicserélésével a vesze
delmes importot megszüntesse, másrészt a ma

— Nem, rabbiiében.
— Hát imádkozzál; — de jól kösd meg a lovakat.
Mojse parancsot fogadott.
— Bandwurm, — szólt ismét a rabbi, — ha jól 

imádkoztál, s erősen megkötötted a lovakat és az éj
szaka nem fogsz aludni: nem hiszem, hogy a lovakat 
ellopják.

— Én se, — felelte Moj.e.
A rabbi mind a két kezét a fejére illesztette ál

dást nebegett s ő is nyugodni tért.
*

Éjfél felé a kutyák csúnyán vonítottak. A rabbi 
fölébredt s halkan igy szólt;

— Hé, Mojse!
— Mit kiván rabbikám.
— Alszol, Mojse!
— Nem, rabbikám?
— Hát mit csinálsz?
— Töprengek, rabbikám.
— S min tudsz te töprengeni, Mojse?

gyaróvári növénykisérleti állomást megbízta, hogy 
a permetezés és a csávázás újabb módjaival való 
kísérletek eredményeit szabatosan állapítsa meg s 
különösen Delarcoix dr., a világhírű phytopato- 
logus éveken át kísérletileg megállapított, legjobb
nak bizonyult védőszerét, a bordói port próbálja 
ki s erről a miniszternek tegyen jelentést, hogy 
az érdekelt gazdaközségnek tudomására hozat
hassa. Éppen a burgonyatermelés érdekében 
történt a miniszternek az az intézkedése is, hogy 
Stubnya székhelylyel szaktanárt küldött ki, aki 
az érdekelt gazdáknak minden, a burgonyater
melés dolgában felmerülő kérdésre vonatkozólag 
igyen szaktanácscsal szolgál.

Rétegezett gyümölcsmagvak vetése.
A mult évben, őszutón és télelőn elrétege- 

zett magvakat tavaszszal meg kell nézni s a 
mennyiben csírázni kezdenének, a rétegezésre szol
gáló edényből kiszedjük és elvetjük a szabadba 
azokat, még mielőtt a csira nagyobbra fejlődhetne 
bennök. Az elvetéssel olyankor már megkéstünk, 
a mikor a csira hosszúra nőtt, mert a hosszan 
csírázott és későn vetett magból csak a legritkább 
esetben nő egyenes fácska, többnyire girbe-görbe 
hajtást hoz az ilyen mag, mit karó mellett óva
tosan nevelve is nehéz egyenesre hozni. Tehát 
a mint a csira látszik a magon, a vetést meg 
kell kezdeni.

— Azon, hogy hová tűnik az égő gyertya 
hamuja.

— Ha már te ilyen okos dologgal foglalkozol, 
akkor valószínűleg nem is fogsz elaludni, — szólt a 
rabbi és nyugodtan lehajtotta a fejét.

*
A kocsiszínben hűvös levegő áramlat támadt. 

A rabbi ismét fölébredt.
— Hé, Mojse!
'— Mit parancsol, rabbikám?
— Alszol, Mojse?
— Nem én, rabbikám.
— Hát mit csinálsz.
— Töprengek.
— És min tudsz te töprengeni?
— Azon, hogy hova lesz az a forgács, amikor 

az ember szöget ver a deszkába.
— Ha már ilyen bölcs gondolatokkal táplálkozol, 

nem is fogja fejedet az álom kerülgetni, — felelte a 
rabbi s megnyugodva tért ismét pihenőre.
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KÜLÖNFÉLÉK.

Lánygyermekek kipusztitása Indiában. Ál
talában elterjedt nézet, hogy a keleti népek asszonyai 
fölöttébb alárendelt helyzetben élnek. Ez a nézet 
ugyan nem felel meg nagy általánosságban a valóság
nak, hanem például az indiai nők csakugyan semmi
képpen sem dicsekédhetnek valamely fényes sorssal. 
Zittelmann Katalin az egyik külföldi lap legutóbbi szá
mában érdekes közleményt tett közzé az indiai nők 
sanyarú sorsáról, akiket rendes körülmények között 
már 9 esztendős gyermekkorukban férjhez adnak. A 
szülők gondját képezi az, hogy lánygyermekeiknek fér
jet keressenek és rendesen annál nagyobb ez a gond, 
mert a házasság csak az egyes kasztok keretén belül 
köthető meg. Az atya éppen emiatt általában rossz 
szemmel nézi a lánygyermek születését és ha már azt 
megakadályozni nem tudta, utólag azzal könnyít ma
gán, hogy a felesleges lánycsecsemőt elpusztítja. Leg
több esetben az ilyen gyermekgyilkosságok igen egy
szerűen történnek. A siró-rivó kis porontyot egy
szerűen az ágy alá dugják és ott hagyják mindaddig 
amig éhenpusztul. Az atya ilyenkor eltávozik hazul
ról és csak akkor tér ismét lakásába, ha már az nyo
morultan elpusztult. Akkor azután a kis holttestet 
kendőbe csavarják és a vizbe vetik. Az indiai kor
mány mindent elkövet, hogy eme bűnös és erkölcs
telen szokást megszüntesse. Sem a pénzbírságok, 
sem pedig a szigorú fogházbüntetések nem tudják 
a benszülött lakosság előítéletét megtörni. Legutóbb 
egy magasrangu kormányzosági hivatalnok elmon- 
dotta, hogy a népszámlálás alkalmával egy falucs
kában 150 fiúgyermeket találtak a 7 éves koron alul, 

mig lánygyermeket egyetlen egyet sem. Ezt pedig 
csakis a fentebb elmondott szokás alapján magyaráz
hatjuk meg.

Az állatok életkora. Az állatok életkorára 
nézve egy német szaklapban a következő adatokat 
találjuk: az elefánt 2 évszázadot él, az orrszarvú és a 
víziló 70 80 évet, a teve 40 50, a ló 25- 30 évet 
s ugyanilyen kort ér el a zebra és a szamár is. A 
bivaly életét 16—18 évre becsülik, a szarvasét 30—35 
évre. Az iramszarvas 16 évet él, az őz 12—15, a 
zerge ellenben 20 évet. Ennél 5 évvel tovább él a 
medve, tehát 25 évet s ugyanennyit a borz, oroszlán, 
párduc és tigris. A farkas és a kutya 15 éves kort 
érnek el, mig a róka csak 10—11 évig él. A kisebb 
vérszopók, mint a macska, kövi nyest, nyuszt menyét, 
görény, valamint a mókus 8—10 évig élnek. A sörte- 
vad élete 15 év, a mezei és házi nyúl, valamint a pat
kányok és egerek 8—9 éves korukban múlnak ki ter
mészetes halállal.

A legmagasabb kémény. Eddig Franciaország 
dicsekedhetett a legmagasabb kéménynyel, amely egy 
colxi gyár telepén, 100 méternyi magasságban ontotta 
a füstöt. De most Newyork mellett egy nagy 
fémöntöde részére olyan kémény épül, amely jóval 
felülmúlja a francia óriást. Magassága ugyanis 154 
méter lesz, átmérője az alapjánál huszonöt, a felső 
nyílásánál pedig tizenöt méternyi. 112,264 köbméter 
füstöt fog percenként a felhők közé ontani, s belső 
felét olyan cementtel vonják be, amelynek nem árt a 
füst s könnyen letisztítható róla. A kémény súlya 
17.000 tonna lesz s- egy tégla gyárat, — mely naponta 
100 tonna téglát tud előállítani, — külön azért létesit- 
tettek, hogy az épülő kémény anyagát készítse. A vi
lág legmagasabb kéménye körülbelül egy millió koro
nába kerül.

A csillagok fénye halaványodott. A kakas kuko- 
rikolása ébresztette föl szendergéséből a jámbor 
rabbit.

— Hé, Mojse!
— Mit parancsol, rabbikám ?
— Alszol?
— Miért aludnék?

Hát mit csinálsz?
Töprengek. *

— És min töprengedel !
— Rabbikám, az igazat megvallva, azon, hogy, 

hogy a kapu be van zárva, egész éjjel ébren voltam, 
nesz nem hallatszott és mégis — hová tűntek el a 
lovaink?

Kérdések és feleletek.
Lapunk érdekességének és belső becsének foko

zása céljából elhatároztuk, hogy a hozzánk érkező 
szakbeli és más kérdéseket, valamint az azokat felvilá
gosító válaszokat egy külön rovat alatt közpljük s 
örvendenénk, ha a feltett kérdésekre lehetőleg olvasó
ink adnák meg a választ, melyet azután közölnénk. 
A beérkezett válaszokat beérkezésük sorrendjében a 
következő két számban közöljük s a helyes megoldást 
a harmadik számra tartjuk fenn, a mikor vagy meg
jelöljük a helyes válaszokat, vagy ha egyet sem talál
nánk helyesnek, a saját véleményünket fogjuk nyilvá
nítani.

Most a következő kérdéseket adta fel lapunk 
egyik hive:
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I. Egy erdőőr védkerületének bejárás közben az 
egyik hegyoldalon lévő erdőben füstöt lát. Azon a 
helyen a tűzrakás tiltva van s ezért nyomban odasiet. 
Megérkezésekor a tűz már ki van oltva, de a tüzrakót 
még ott találja. Kikérdezi, hogy ki ő, mi járatban van 
s miért rakott tüzet a tilalmazott helyen. A kérdezett 
bemondja kilétét, igazolja személyazonosságát s ment
ségül azt mondja, hogy csak egy darabka szalonnát 
sütött s azután nyomban eloltotta a tüzet és gondja 
volt-rá, hogy az erdőt fel ne gyújtsa.

Az erdőőr feljelenti őt az erdőtörvény 109. §-a 
alapján.

11 . Ugyanez az erdőőr hasonló körülmények közt 
más helyen egy másik embert talál, aki ugyancsak 
tüzet rakott s azt eloltotta. A kérdésekre igazolja 
magát s azt mondja, hogy kiváncsi volt látni, mikép 
ég az erdő s igy a tüzet abból a célból rakta, hogy 
azt felgyújtsa, de azután megbánván szándékát a tüzet 
eloltotta. Megjegyzendő, hogy tulajdonképen ez is 
ételmelegités céljából rakta a tüzet, de ezt nem akarta 
bevallani. Ez ellen az erdőőr a büntetőtörvénykönyv 
422. §-a alapján gyújtogatás miatt teszi meg fel
jelentését.

Kérdés: milyen büntetés érheti a feljelentettet?

Román és magyar munkások harca. Fugyi- 
vásárhely mellett egy bécsi cég erdejében mintegy 
háromszáz román és száz magyar munkás dolgozott, 
akik közt állandó volt a háborúság. A románok este 
megtüzesitett karóval és baltával rátámadtak'a magya
rokra és véres csata fejlődött ki köztük. A csendőrök 
vetettek véget a csatának Számosán megsebesültek. 
Húsz mnnkást letartóztattak.

Rablótámadás a vonaton. Romából jelentik: 
A Génuából Romába menő gyorsvonaton, Piza köze
lében, egy ismeretien ember megtámadta Adangh, skót 
állampolgárt a ki az egyik elsőosztályu szakaszban 
utazott. A támadó késsel megszurta az utast, aki 
azonban revolvert rántott s háromszor egymásután 
rálőtt támadójára. A golyók nem találtak, de a rabló 
elmenekült.

A trónörökös vadásza. Prágai távirat szerint 
Beneschauból jelentik, hogy Konopist mellett, Ferenc 
Ferdinánd trónörökös egyik erdejében, Kindl Ferenc 
nevű vadászát halva találták. Törvényszéki bizottság 
szállt ki a helyszínére, megállapítandó, vájjon gyil
kosság vagy öngyilkosság forog-e fenn.

Öngyilkos főhadnagy. Trienti távirat szerint 
Weber tüzérfőhadnagy, akit nemrég helyeztek át oda 

Franzensfestéből, ma eddig ismeretlen okból, öngyil
kosságot követett el. . Revolverrel szájába lőtt és 
nyomban meghalt.

Felgyújtott erdő. Kézdivásárhelyről írják, hogy 
Háromszékmegye Sósmező határszéli községben isme
retlen tettesek fejgyujtották a Gyertyános nevű erdőt, 
mely szerda reggel óta ég. Körülbelül 100 holdnyi 
terület lángokban áll.

A fegyver. Elek községben Kovács Béla gőz
malomtulajdonos fia pajtásával, Csap Istvánnál játsza
dozott. Játék közben a fiú kihozta atyjának fegyverét 
és azt babrálták. Közben a fegyver hirtelen elsült és 
a lövedék Csap István szivébe fúródott .A fiú azon
nal meghalt.

Merénylő életunt. Tótisz Gyula hentessegéd 
vasárnap a Dob-utca 7. számú háza előtt mellbe akarta 
szúrni magát. Politzer Adolf szobafestősegéd észre
vette az öngyilkos szándékot és megakadályozta. Tótisz 
ezen annyira dühbe esett, hogy megrohanta Po'itzert 
és a jobb karján megszurta. Politzert súlyos, sebével 
a Rókus kórházba vitték.

Bikaviadal katasztrófával. Madridból jelen
tik: Granadában vasárnap rendkívül izgalmas bikavia- 
dal folyt le. Egy toreadori az egyik bika szarvával 
átdöfött s azután a levegőbe dobta. így járt még há
rom ■ toreador, akik társuk segítségére siettek. A közön
ség, amelyet felbőszített a jelenet, palackokat és köve
ket dobált az aréna porondjára, majd egy sereg fiatal 
suhanc lement a porondra, hogy a dühös állatokat 
még jobban felingerelje. A bikák azonban ezeket is 
felöklelték s többet közülök átvetettek a porond kerí
tésén. Alig hagyta el a közönség az arénát, tűz ütött 
ki, amely a felső galériákat egészen elhamvasztotta.

Gyilkos hegycsuszamlás. Kaposvárról jelen
tik, hogy az őcsényi hegy egyik oldala éjjel meg- 
csuszamlott. A csuszamlás következtében Simon Fe
renc gazda háza összeomlott és a gazda feleségével 
és hét éves leányával a romok alá került. A házaspár 
súlyosan megsebesült, mig a kis leány holtan került elő.

A gondatlan szülő. Kézdivásárhelyről Írják, hogy 
Torja községben Kádár Antalné földmivesasszony a 
szomszédba ment vízért és két éves gyermekét egye
dül hagyta otthon. Közben a gyerek a kályhához ért, 
ruhája lángot fogott és annyira összeégett, hogy bele
halt sebeibe.

Egy diplomata balesete. Szófiából táviratoz- 
zák: Sir Buchanan itteni angol diplomáciai ügyvivő 
sétalovaglás alkalmával leesett a lóról és csonttörést 
szenvedett.

A pusztai talpastyuk. Menzbier Mibály, moszk
vai egyetemi tanár táviratban értesítette a Magyar
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Ornitológiái Középpontot arról, hogy az elmúlt napok
ban néhány pusztai talpastyuk (Syrraptes paradozus 
Pali.) mutatkozott Közép - Oroszországban. Ez az 
ázsiai nagy sivatagokban élő madárfaj némely évben 
tömegesen otthagyja rendes tartózkodó helyét, végig
vándorol egész Európán, helyenkint fészkel is, azután 
iassankint eltűnik és sokszor évtizedek múlnak el, a 
mig ismét megjelenik. Oroszországban való meg
jelenése után valószínű, hogy az idén is történhetik 
ilyen ritka és érdekes invázió, amelynek lehető alapos 
és széleskörű megfigyelése nagy érdeke a tudomány
nak. Hogy Magyarország is méltóan legyen ebben 
képviselve, az ornitológiái középpont egyrészt előre 
bejelenti a várható eseményt, másrészt fölkér minden
kit, akinek alkalma lesz a ritka vendégek megfigyelé
sére, hogy idevágó adatait, esetleg egy elejtett példányt 
a Magyar Ornitológiái Középponthoz (Budapest, Vili., 
József-körut 65., 1.) küldje be. Különösen az esetleges 
fészkelésről kér értesítést a középpont. A pusztai 
talpastyuk fölismerését rendkívül megkönnyíti a láb 
sajátságos alakulása: a lábbujjak össze vannak nőve 
és egészen a körmökig finom, szörszerü toliakkal 
borítva, úgy, hogy a láb nagyon hasonlít valami ürge
vagy hörcsöglábhoz. A magyar nép korábbi meg
jelenése alkalmával ürgelábu, néhol hörcsöglábu tyúk
nak is nevezte. Röptében is elárulja hosszú, ékalaku 
farka, melynek két középső tolla nyilszerüen van meg
hosszabbítva. Nagyságra nézve kisebb a fogolynál. 
Repülése gyors. Színe agyagos.

Szegény ember pénze. Delatynból írják: 
Taubmann József zarzecei gazdálkodó háza, mialatt a 
tulajdonos a szomszédos Delatyn községben tartózko
dott, ismeretlen okból kigyuladt. A szomszédok hama
rosan oltani kezdték a tüzet, de nem nagy sikerrel. 
Javában égett a fából épült ház, mikor a tulajdonosa 
hazaérkezett. Kétségbeesetten kiáltozta a szerencsétlen 
ember, hogy munkás életének és sok fáradságának 
minden gyümölcse, ötszáz korona megtakarított pénze 
a lángok martaléka lesz. Egy Servasser nevű kocsis
nak megesett a szive a szerencsétlen emberen. A lán
gok közé ugrott és életének a kockáztatásával kihozta 
a pénzt tartalmazó ládikát.

A kiadóhivatal postája.

Komáromy Mátyás untak, Karád. A 4 koronái köszö
nettel vettük. Gaáí György urnák, Alsólendva. A címet kiiga
zítottuk. Szemán Mihály urnák, Gölnicbánya. A 2 koronát 
beszámítottuk s így előfizetése szeptember végéig rendezve van. 
Miklós József urnák, Szepsi. A beküldött 3 koronával junius 
végéig kiegyenlítettnek vesszük. Szedlák Mihály urnák, Hernád- 
falu. A címzést kiigazítottuk. Belincán Vince urnák. Furdia. 
A 4 koronát mellyel szeptember 15-ig van előfizetve, megkaptuk. 
Beszeda János urnák, Osztroluka. Az év végéig szóló 6 korona 
vételét köszönettel igazoljuk. Minarcsik Mihály urnák, Ujhuta. 
A címet kiigazítottuk. Ha a.lakhely változás miatt lapunk vala
mely számát nem kapta volna, szíveskedjék erről értesíteni, hogy 
azt mégegyszer megkiildhessük.

Pályázat erdőöri állásra.
Trencsén vármegye területén lévő s állami 

kezelés alatt álló erdőbirtokok őrzésére szervezett 
egyik kerületi erdőőri állomás megüresedvén, an
nak betöltésére pályázatot nyitok.

Javadalmazás összesen évi 960 korona.
Pályázni szándékozókat felhívom, miszerint 

az 1879. évi XXXI. t.-cikk 37-ik §-ának a., b, 
és c., pontjaiban jelzett kellékeket, valamint eddigi 
szolgálatukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényeiket folyó évi junius hó 1-éig a tren- 
cséni m. kir. állami erdőhivatalnál nyújtsák be; 
megjegyezvén, hogy a magyar nyelvnek szóban 
és írásban való bírásán kívül a tót nyelvben való 
jártasság is megkivántatik.

Az állás 1908. évi julius hó 1-én elfoglalandó.
Baross,

a közigazgatási érd. bizottság elnöke.

Szerkesztői üzenetek.

Cyulay János urnák, Szolyva. A postautalványokat leg
jobb lenne átadni a környékebeli olyan kartársaknak, kik még 
eddig nem előfizetőnk s buzdítani őket lapunk előfizetésére. 
Nem tudná velünk közölni, hogy Vaszil Jánosnak, ki Bereg
szászon lakott, hol van most a lakása,? Fetz Lajos urnák, 
Bácsfalva. Az uj állomáshoz sok szerencsét kívánunk ! A címet 
ennek megfelelően kiigazítottuk.

Vadőri állás betöltendő a szerencsi cukorgyár 
monoki bérgazdaságában. Akik ezen állást el
nyerni óhajtják, küldjék kérvényeiket bizonyítvány- 
másolatokkal felszerelve a gyárvezetőség címére 

Szerencsre.

Nyomatott HIENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen.



Egyedüli ferlachi gyártmány!
mely a bel- és külföldi gyártmányok közti versenyen a legelső dijat nyerte el.

Arany érem : Páris 1906. 46 remekelés.

OGRIS MARKUS FERLACHBAN KARINTHIA
fegyvergyár és (prácios) puskamüves.

Szállít elsőrangú bármily rendszerű vadász- 
és céllövő-fegyvereket legjobb és legponto
sabb kivitelben. Különlegesség nagyon köny- 
nyü Drilling fegyverekben. Súlyuk 2'8 3 kg.

Browning-féle serétes-ismétlőfegyver 
' " 210 korona gyári árban. =

Egy Mannlicher Schönauer ismétlő kurtály 6’7 mm és 9 mm öbü 
400 lépésig jótállás mellett a legpontosabban belőve ára 190 korona.

Egy Mannlicher Excelsior ismétlő kurtály 11'5 mm öbü, acélköpenyburkolatu és legerősebb 
füstnélküli lőpor töltés használatára, a legpontosabban belőve egész hossza 101 cm súlya 
2’5 kg. nagy kezdő sebességgel és a legerősebb átütő erővel, nagy vad lövésére igen alkal

mas ára 190 korona.
Egy Mannlicher isméttő kurtály 95-ös minta, 8 mm öbü ára 140 kor.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Magyar levelezés.

= = Az alkalom előny. °
Az élet megújítása és meghosszabitása az 
eredeti amerikai „Elektrophor“-ral.

Ne mulassza el megrendelni !
mert mig Manhattan 
nélkül 100 kg. Man
hattan állatpor ke
verékkel hizlalva 387 kg. 
nyomott már a sertés.

Csak 2 
fillérbe 

kerül na
ponta és 
fejenként.

A gazdák tenyésztők és hizlalók kincse e táppor.
A sertés, birka, házinyul, szépen fejlődik, gyorsan nő és hama
rább hízik, a tehén és kecske több es jobb minőségű tejet ad, a 
ló és szarvasmarha sokkal erősebb lesz és súlyosabb terhet bir 
el, ezen jó tulajdonsága az összes szárnyas állatokra is kiterjed, ha 
ezek eleségébe naponta a világhírű Manhattan tápporból cseké'y 
mennyiséget adagolunk ; 5 kilőnkint is szállittatik (ez elég 2 
disznónak 3 hónapig) olcsón 5 korona postautánvétellel, 
hogy minden egyes kisebb gazdának, egyáltalán tenyésztőknek, hiz
lalóknak (már egy vagy kettő hizlalásához) is kevesebb' költséggel 
egyszerre beszerezhető lehessen és ezzel azt is elérte, hogy mindig 

friss tápporral, rendelkezik.
Hasznos tanácsadó (azaz Utasítás) a háziállataink hizlalása és táplá
lásához, valamint ezek betegségeiről és ettől való megóvhatásukról 
című minden gazdának nélkülözhetetlen tanulságos könyvet minden 

rendeléshez ingyen mellékelünk, máskülönben 50 fillér árban 
meghozatható.

100 kilő 50 korona, 50 kilő 25 korona 
Budapestről vasúton szállítva.

Utánrendelés, kifogyta előtt egy pár nappal előbb történjék.
Megrendelési cím : Manhattan-vállalat 
Budapest, VII., Verseny-utca 6 63 sz.

Villamos orvo-

A szenvedő, gyengélkedő és gyenge szervezetű emberiség figyelmét 
felhívom arra, hogy azt a villamos készüléket használja mert az 
Elektrophor erősiti az idegeket, megújítja a vérünket, élesíti 
az eszünket .és érzékeinket, a vér keringésének és idegrendsze
rünknek a szabályos működését biztosítja és megóv bennünket min
den betegségtől. Bourg dr. tanár, a párisi egyetem orvosi fakultá

sának tagja, az Elektrophorról a következőkép nyilatkozott:
,,Nemcsak köszvényt reuámát, görcsöket, idegésséget és aszthmát 
gyógyítottak vagy legalább is enyhítettek ezer meg ezer olyan eset
ben ,,Elektrophor“-ral, a melyben az orvosok tudománya csődöt 
mondott, hanem idegbetegségek, felfájás elgyengült férfi erő kólika, 
fülzugás, álmatlanság, hipochendrikus állapotban levőknél, de különö
sen székrekedésben és aranyérben szenvedők baja ellen alkalmazva, 
egynéhány nap múlva, de sok esetben néhány óra múlva, is csodá
latos enyhülést észleltek. Fájdalmas női betegségben szenvedők majd
nem biztos enyhülést és gyógyulást nyernek. Áldott állapotban levő 

nők sikerrel használhatják* “
Nem romlik ! Örökké eltart ! Egy teljes kis készülék ára 
25 kor. Gyenge szervezetüek részére. Egy teljes nagy készülék 
ára 50 korona. Idült betegségek gyógyítására. Különleges Elek
trophor igen erős árammal 100 kor. A pénz előleges ^beküldése vagy 

utánvét mellett szállítja AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, VII., Verseny-utca 6 63.

Az ,,Elektrophor“ telepek nélkül ad villamos áramot évekig. Kitűnő 
működéséért kezességet vállalok. Kezelése könnyű és egyszerű miért 

_ — is elismeréssel nyilatkozik használója rendszerint. — =



TILLER MÓR ÉS TÁRSA
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35.

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. minisztérium 70542 
magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva.

Erdészeti- és erdő altiszti egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemű felszerelési cikket ajánlunk kitűnő 
mesteri szabás és izlésteljes kiállításban.

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár.
Polgári ruhák a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangú szabászok közreműködése mellett készülnek.

Hivatalos utón részletfizetésre is eszközölhetők megrendelések és nagyobb 
megrendelés esetén kívánatra saját költségünkön egy szabászt küldünk a 

mértékek felvétele végett.
Árjegyzéket és mintákat ingyen és bérmentve küldünk 
és vevőink kényelmére bármely cikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelőt visszaveszünk.

Magyar Otthon.
Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánl
juk a Budapesten, Vili., Főherceg Sándor- 
utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon 
Penziót. Mérsékelt .árban elegánsan búto
rozott, különbejáratu szobákat lehet ott bé
relni s esetleg teljes ellátás is kapható. 
Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvez

mény. Szigorúan családi otthon.

Figyelem !
Dísznek és tenyésztésre 

szállítok minden rendű fajbaromfit, 
hidakat, kacsákat, galambokat házinyulakat, 

valamint

költőtojásokat
minden megnevezett madárfajtól. 

Szállítok továbbá: 
szarvasokat, őzeket, éneklő és díszmada
rakat, minden fajú papagályokat a legjobb 

minőségben.

MAYER EDE
Udvari szállító. Allatnagykereskedő. 

Wiener-Neustadt,
Schneeberggasse Nr. 10.
Kitüntetve arany érmekkel 

és tiszteletdijakkal.
Vásárolok minden mennyiségben: 

Uhukat, vadmacskákat, medvéket stb.

Nyomatott HIENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen.



szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére.
Előfizetési árak:

Egész évre............................................8 kor.
Fél évre.................................................. 4
Negyed évre............................................2 «

Pénzküldemények :
a «Szászsebes! ipar- és gazdasági hitelszövet

kezet® cimére Szászsebesen küldendők.

Megjelenik minden csütörtökön.
Felelős szerkesztő és tulajdonos 

lapkiadó:
Podhradszky Emil.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fii. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
minden szó után előre beküldendő 4 fii.

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér
sékelt dijak egyezség szerint

XII. évfolyam. Szászsebes, 1908. május 14. 20. szám.

e ' ' z " y> 
<: TA L, I L,1 NI " Z aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. :>>
C T\ I , X_J I I I . 1 XI Z - I . í\ Schmideg Alfréd, Budapest, 1., Maros-utca 7.
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Eddig 25 arany, f" R FJ M O | A Eddig 25 arany,
ezüstérem és disz- I1 f â | » | g láRk g0 | il ezüstérem és dísz

oklevéllel kitüntetve. | 1 I Ík wl Lb 8™ oklevéllel kitüntetve.

csász. és kir. udvari szállító.
Magyar magpergető gyára. Erdészeti magnagykereskedés.

Erdei csemetekertek. Diszfenyökertészet Fajburgonyatermelés.

ZALAEGERSZEGEN.
Ajánl legjobb minőségű tű és lomblevelű famagvakat, szlavón tölgymakkot gyümölcs- és 
fűmagvakat, összes erdősítéshez szükséges tölgy, luczfenyő és minden egyéb lomb- és 

tűlevelű facsemetét.
Élősövénynek Ákácz, Gleditschia Madura Aurentiaca, a mely áthatlan sövényeket képez. 

Gyümölcsvadonczok, Gyümölcsfák, Rózsák.

100-féle legújabb és bőtermésü FAJBURGONYAT,
továbbá vadetetésre és gazdasági czélra igen alkalmas csicsókát

Legmagasabb árban vásárol fenyőtobozakat tölgymakkot és lombfa magvakat! 

JHgT Mintázott ajánlatokat kér. “ȘMj

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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Egyenruhákat,
Egyenruházati cikkeket, 

Polgári ruhákat, 
Fehérneműt.

Fegyvereket és töltényeket
A legjutányosabb árak mellett legjobb 

minőségben készít

BLUM SANDOR
udvari szállítója 0 Felsége a perzsa csá
szárnak, I. Péter szerb királynak és Wla- 
dimirovits orosz császári nagyhercegnek.

Budapesten

Váczi utca 15.
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltiszeknek előnyös 

részletfizetési kedvezmények.
Nagyobb megrendelés esetén kívánatra mértékek 
felvétele végett a cég egy szabásza saját költségén 

bárhova elküldi.
Árjegyzéket és mintákat ingyen küldök.

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz fordítva. 
Legkisebb megrendelést is szívesen eszközlök. Meg 

nem felelő áru a cég költségén visszaküldhető.
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SZÁSZSEBES
KÖNYVNYOMDA KÖNYVKERESKEDÉS

Szállítja az összes, 
a könyvpiacon elő
forduló könyveit, 
Journáljait, napilap
jait, zenemüveit, 
levél- és irópapirjait 
Elválal minden e szak
mába vágó nyomdai 

munkát.

Óriási pekingi kacsa- 
és aranysárga Orpingtontyuk 

tenyésztojás rendelhető 

Fedák Istvánnál
Kecerpálvágásán, (Sárosniegye.) 

U. p. Tapolyhanusfalva. 
“ Árjegyzék ingyen. ~

.íA&YARHŐH ELSŐ. LéÜHAGVÚSB ÉS LEGJOBB HÍRNEVŰ ÓRAÜZLETE.

RÉSZLETFIZETÉSRE

—---------------------

Előnyös vadértékesités 
Szarvas, dám vad, vadsertésőz,nyul, 
fogoly és egyéb lőtt vad értékesítését 
minden mennyiségben elvállalom a 

legmagasabb árak mellett.

Azonnali készpénz elszámolás!
Ajánlatokkal kér:

Fodor Károly,
bizományos

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok).

Képes árjegyzék barmentve. Javítások pontosan eszközöltetnek.


